

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 134 (2155)

ПЯТНИЦА, 12 июня 1942 г.

Год издания 12-й

ТОЧНО И ВО-ВРЕМЯ УЧИТЫВАТЬ ТРУД КОЛХОЗНИКОВ

Постановление партии и правительства об обязательной выработке минимума трудодней колхозниками обязывает лучше, чем когда-либо, вести учет труда членов сельскохозяйственных артелей. Хорошо налаженный, ясный учет выработки трудодней даст возможность в любое время проверить как работает тот или иной колхозник, как выполняет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выработке минимума трудодней.

Вместе с руководителями колхозов, видящими в учете труда колхозников основу своей работы, у нас есть такие председатели сельскохозяйственных артелей, которые запустили учет, смотря на него как на последнее дело.

10 июня бюро РК ВКП(б), обсуждая вопрос выполнения постановления партии и правительства о выработке минимума трудодней колхозниками, вскрыло явную беспечность в организации учета в колхозах селений Мutowки, Кудрино и Хомяково. Так, в сельхозартели с. Мutowки (председатель тов. Губочкин) с января этого года не велись записи трудодней в трудовые книжки колхозников, нет ведомостей по учету труда, а отсюда неизвестно — кто выработал и кто не выработал минимум трудодней. Не лучше положение с учетом труда и в двух других колхозах.

Эти факты говорят о том, что руководители некоторых колхозов учет труда переложили на плечи бригадиров и счетоводов, забыли про него, не контролируют, как ведется учет.

Это же проливает свет и на плохую работу райзо (заведующий т. Дьяков, руководитель группы учета т. Барченков) в части постановки учета труда в колхозах.

Учет труда колхозников — это основа основ всей работы в колхозах. Руководители сельхозартелей должны об этом знать и вести учет точно и аккуратно. Там, где он сейчас запущен, надо немедленно его восстановить, оформить выработанные трудодни колхозников.

Чтобы в каждом колхозе в этом деле была полная ясность, надо ежедневно учитывать трудодни колхозников, записывать их в трудовые книжки, в лицевые счета членов колхозов, вывешивать табеля выработки трудодней на видных местах. Это создаст большую заинтересованность в работе у колхозников, поможет во-время выявить лодырей и прилебателей в колхозах, привлечь их к ответственности. Ясный и четкий учет труда колхозников решает успех борьбы за высокий урожай, военный урожай.

СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ УЧАСТВУЕТ В КРОССЕ

Молодежь Васильевского сельсовета принимает активное участие в профсоюзно-комсомольском кроссе. 7 июня бойцы всеобща сдавали нормы по бегу. Из 53 участников 46 уложились в нормы по программе кросса. В следующие дни сдавали нормы по метанию гранаты. Большинство бросали гранату на 35—40 метров, вместо нормы 30. Лучшими гранатометчиками показали себя т.т. Москвин, Добров, Варенов, Грибов, Трофимов.

З. Никулина.

Завоеваем высокий, военный урожай!

ПРОВЕРКА ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
В ДВУХ СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

Колхозы Ахтырского сельсовета „Новая жизнь“ — с. Жучки (председатель т. Корунова) и имени Сталина — с. Ахтырки (председатель т. Нестеров) вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование. Они соревнуются и между собой.

По почину новосибирских колхозников члены колхоза „Новая жизнь“ взяли на себя такие социалистические обязательства:

Перевыполнить государственный план урожайности по зерновым культурам, добиться урожая овса и пшеницы не менее 15 центнеров с 1 гектара, а ржи — 16 центнеров с

1 гектара; картофеля — 170 центнеров с 1 гектара (вместо 135 по плану), ранней капусты — 150 центнеров (вместо 140). Выполнить обязательство государству по хлебозаготовкам и натуроплате МТС и другим сельскохозяйственным продуктам раньше срока на 10 дней. Провести уборку урожая без потерь на 2—3 дня раньше назначенного срока. Полностью укомплектовать птицеферму не позднее 1 июля и т. д.

10 июня была проведена проверка выполнения социалистических обязательств по проведению весенней посевной кампании в обоих соревнующихся колхозах.

Ниже мы печатаем материалы проведенной проверки.

— Товарищ председатель! Встречай гостей, показывай, что у тебя хорошего! Веди нас на поля и огороды! Это комиссия из колхоза „Новая жизнь“ с. Жучки пришла проверить работу колхоза имени Сталина — с. Ахтырки.

Эти два колхоза соревнуются между собой. Жучковцы уже окончили посевную. Председатель колхоза тов. Корунова, бригадир т. Губочкин и колхозница К. Губочкина — члены комиссии — сильно заинтересованы — как идет работа у их соседей.

В сельсовете председатель т. Пудов предупреждает:

— Проверка хода соревнования, выполнения взятых на себя обязательств — дело важное. Во-время проверил, во-время поправил, — глядишь, и дело завершишь на отлично.

В АХТЫРКАХ

Предколхоза т. Нестеров, бригадир т. Моагов и колхозница Парамонова ведут комиссию по полям.

— Овес и пшеница хороши! — радуются жучковцы и советуют: — Семенной-то участок пшеницы надо от ржи очистить, хозяин! Эх, пшеница буд-то бы у нас похуже...

— Выправится, может и перегонит. Погода славная, в рост идет хорошо.

— Вот наш овес. Это — «последняя горсть», разница от первой — 10 дней. Закончили и переключились на картошку. Намного перегнала первая-то, «последняя горсть» заметно отстала.

— Смотрите разделку земли, — подсказывает бригадир т. Моагов. — Старались, разделявали на совесть.

— Разделка хорошая, — соглашаются члены комиссии. — Обработана земля отлично, лучше быть не может.

На картофельном поле уже показались всходы картофеля.

— На десятый день всходит картофель, — говорит Нестеров, — а раньше бывало на 23—24 день всходил. Вот что значит — яровизация! Бороновать надо, Моагов!

— Сыро, денечка два подождать надо. А вот этот картофель я для пробы на две недельки пораньше посадил, двадцать соток; пойдет для сдачи государству. Хорошо яровизированы были клубни, всходы-то какие, опаживать надо. А вот земля под летнюю посадку, смотрите обработку. Повозились мы с землей, трактор — так пашет, а мы за ним лошадами — поперек! Измельчили здорово.

Комиссия внимательно прислушивается к объяснениям. Еще более внимательно, опытным взглядом приглядывается к земле, всходам...

Во Всесоюзное соревнование тружеников социалистических полей вступают все новые и новые колхозы. Не должно быть ни одного колхоза, ни одного колхозника, ни одного тракториста вне этого соревнования. Пусть каждый из соревнующихся даст слово, что фронт и страна получают сельскохозяйственной продукции столько, сколько потребуется! И это слово колхозное будет выполнено, ибо оно крепко, как всегда было, есть и будет крепко слово советского человека.

— А где у тебя клубника? — интересуется Корунова.

— О, да у тебя много ее, — только полоть надо лучше, а то ягод не дождешься. Смотри, цветет-то как хорошо!

— Один раз полоти и раз окучивали, — оправдываются ахтырки, — зарастает сильно.

— Чаще полоть надо и лучше.

На огородах Ахтырки — полный порядок. Комиссия отмечает хорошее качество прополки моркови, хорошие всходы огурцов.

— Свекла не всходит! — жалуется Нестеров, — и перенашивать жалко: вдруг взойдет. Хочу пустить по ней капусту. Если и взойдет, друг другу не помешают. Как вы думаете?

Совместная проверка вызывает живой обмен опытом, заставляет людей советоваться друг с другом, делиться своими достижениями и неудачами.

— Ну, а теперь, просим к нам, — говорит т. Корунова. — Начнем с «Москальки» — там у нас овес и картошка.

В ЖУЧКАХ

Тропинка вьется через лес, через овраг, выводит к колхозным полям.

Теперь роли переменялись. Жучковцы — хозяева, они показывают, объясняют, комиссия Ахтырок осматривает поля внимательно и добросовестно.

— Что это всхожесть овса плохая? Редок очень! Сортировали ли его?

— Сортированный, только это — последний сев.

— Вот еще овес, — смотрите. Это — первого посева! Его уже ветром шевелит. Выполнили мы его.

— Да, чистый овес, хороший, — отмечает комиссия. — И разделка земли — отличная. Что под зерно, что под картофель — обработано на совесть. Борются за урожай! Вон рожь какая хорошая, темная, густая. И семенной участок обработан хорошо.

— А как же, — отзывается Губочкин, — 2 раза пахано — с осени и весной. А озимь мы хорошо подкормили — вот она и отблагодарила нас.

Живейшее участие соседей вызывают всходы клевера, задуманные разбушевавшейся от дождей суренкой. Вместо клевера — желтое море, настолько густое, что ноги путаются в нем.

А дальше огород.

— А ничего, взойшла морковь, хорошо, рядками, и вышолота она у вас чисто. Капуста принялась.

Корунова с гордостью обращает внимание на ягодники, — на чистые гряды цветущей клубники;

— Приходите, когда ягоды будут! Кроме клубники шестьдесят соток малины.

ЗАМЕЧАНИЯ

АХТЫРСКИМ КОЛХОЗНИКАМ

Обход полей окончен. Теперь идет проверка с карандашом в руках. Просматривают планы, пункты социалистического договора, взятые колхозами обязательства.

По плану колхоз с. Ахтырки должен засеять площадь 42,8 гектара. На 10 июня — день проверки — колхоз засеял лишь 37,5 гектара. 2 гектара земли дожидаются летней посадки картофеля, поэтому недосев колхоза выражается в цифре 3,3 гектара и идет за счет запоздалой посадки овощей. На 3,3 гектара колхоз будет доставать капустную рассаду.

— А что вы посадили или посеяли в фонд обороны? — задают вопросы члены комиссии.

— Пока что... ничего... Засадим 0,5 гектара капустой!..

Сроки посева зерновых и посадки картофеля колхоз выполнил, но... на 3 дня задержался с посадкой овощей.

— Отметить хорошую обработку земли, — решают члены комиссии. — Прополка удовлетворительна везде, кроме клубники. Отметить, что не сделали подкормку озимым.

— Отметьте: пусть очистят семенной участок пшеницы от ржи. Быстрее закончат план посадки овощей и пусть лучше помнят о Красной Армии — посадят поскорее капусту в фонд обороны.

ЖУЧКОВЦЫ — ВПЕРЕДИ

Их план сева — 39,7 гектара. 2,5 гектара ждуг летней посадки картофеля. Значит весенний сев должен быть проведен на 37,2 гектара. Колхоз с. Жучки «Новая жизнь» засеял 38,5 гектаров. Из них 0,5 гектара колхоз засеял овсом в фонд обороны. Колхоз перевыполнил план весеннего сева на 1,3 гектара.

Он выполнил все работы по посеву зерновых, посадке картофеля и других овощей в установленные сроки.

— Отметить хорошее качество обработки земли и прополки, — единогласно решает комиссия.

— С клевером нужно принять самые решительные меры, — замечает Пудов. — Советуйтесь с агрономами, выходите из трудного положения.

— Овес частями еще прополоть надо, — отметьте и это в акте, — предлагают сами жучковцы. — Сорняки в этом году буйные, бороться с ними надо. Ну, и вообще, что работать нужно еще больше и лучше!

Проверка выполнения обязательств закончена. Она стимулирует оба соревнующихся колхоза к дальнейшей борьбе за лучший урожай, повышает работоспособность людей, желание работать и добиваться хороших результатов.

А. Н. Николаев.

